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SÁTORALJAÚJHELY  VÁROS  KÖZÉLETI  LAPJA

folytatás a következő oldalon

Polgármester ösztöndíjasa

Horgonyi Jázmin a Sárospataki Re-
formátus Kollégium Gimnáziuma 
végzős diákja vehette át március 
hónapban az egyik „polgármester 
ösztöndíjasa” elismerést Szamos-
völgyi Pétertől, Sátoraljaújhely 
polgármesterétől. Az újhelyi, de 
a szomszédos városban tanuló 
diák az elmúlt tanítási évek alatt 
mindvégig kitűnően teljesítette a 
követelményeket, többek között 
ezért is jelölte  őt a tantestület erre 
a díjra. Közel tíz éve, 2014-ben 
hozta létre Sátoraljaújhely Város 
Önkormányzata a „Polgármester 
Ösztöndíjasa” programot. Azó-
ta minden hónapban egy város-
beli középiskolából jelölnek egy 
diákot erre az elismerésre, hogy 
ezzel ösztönözzék őket. A Sá-
rospataki Református Kollégium 
Gimnáziuma ez év januárjában 
csatlakozott a kezdeményezés-
hez. Nagy-Baló Csaba az intéz-
mény igazgatója elmondta, öröm 
számukra, hogy a városvezetővel 
ilyen formában is ösztönözhetik a 
sátoraljaújhelyi, de Sárospatakon 
tanuló fiatalokat. Jázmin egyéb-
ként politikai pályára készül, ami-
hez szerinte a nagy múltú isko-
lában minden alapot megkapott.
  
 A sátoraljaújhelyi intézmények-
ben tanuló diákok közül ilyen el-
ismerésben részesült márciusban 
Bartha Xenobia Sára is a Szerencsi 
Szakképzési Centrum Sátoraljaúj-
helyi Kossuth Lajos Technikum, 
Szakképző Iskola és Gimnázi-
um 10. évfolyamának logisztikai 
technikumi képzésben résztvevő 
diákja. Sára felvidéki születésű. 

Iskolai tanulmányait Szlovákiá-
ban, magyar tanítási nyelvű intéz-
ményben kezdte, majd Magyar-
országra települve a 8. osztályt 
sátoraljaújhelyi általános iskolá-
ban fejezte be, majd itt lett ma-
gyar állampolgár. Az iskolai- és 
osztályközösségének megbízható 
tagja. Magaviselete és embersé-
ge példaértékű diáktársai számá-
ra. Sára humán beállítottságát, a 
magyar nyelv iránti elkötelezett-
ségét bizonyítja, hogy iskolai és 
városi irodalmi műsorok állan-
dó szereplője, de a Kadét-prog-
ramban is aktív résztvevő.

Épül az újabb csarnok

Megkezdődött a Festo Kft 17 ezer 
négyzetméteres üzemcsarnoká-
nak építése a sátoraljaújhelyi ipari 
parkban. A beruházás első eleme 
várhatóan december végére be-
fejeződik. A teljes projekt pedig 
mintegy 350 új munkahelyet je-
lent majd a térség számára. Sza-
mosvölgyi Péter polgármester 
szerint ezzel ahogy a turizmus-
ban is az egyéb fejlesztésekkel, 
úgy a gazdaság területén is új 
távlatok nyílnak Sátoraljaújhely 
fejlődésében. A helyi iparűzési 
adó növekedésével több bevé-
teli forrás keletkezik majd, amit 
a városban élők komfortérzeté-
nek növelését szolgáló fejlesz-
tésekre szeretnének fordítani.

Előre terveznek

A településszerkezeti tervet 
egyeztették szakemberek Sátoral-
jaújhelyen. Évekkel ezelőtt kezd-
tél el a város településrendezési 
eszközeinek, mint a helyi építé-
si szabályzatnak, a szerkezeti és 
szabályzati tervnek a felülvizsgá-
latát, figyelembe véve a termé-
szetvédelmi besorolásokat és a 
természeti adottságait is az egyes 
területeken. Az idei év közepére 
tervezik ennek a folyamatnak a hi-
vatalos lezárását, mely során kör-
vonalazódik, milyen további fej-
lesztési irányokban gondolkodhat 
a város a 2023 utáni időszakban.

Árok partja

Mintegy 600 méteren mélyítet-
ték és tisztították ki a vízelve-
zetőárkot Sátoraljaújhelyen a 
Hársfa és a Pázsit utca közötti 
szakaszon. Sebes Péter a város-
rész önkormányzati képviselője 
szerint a korábbi részleges mun-
kálatok helyett most egy komp-
lex megoldásra törekedtek. Ezzel 
együtt az itt lévő illegális hulla-
dék és építési törmelékhalmokat 
is fokozatosan felszámolják majd.

Elkészült a második libegő is: ünnepélyes keretek között adták át 
Sátoraljaújhely Város Önkormányzata ünnepélyes keretek között 
a Zemplén Kalandpark részeként újabb turisztikai fejlesztés ered-
ményét adta át április 1-én, szombaton. Teljesen új nyomvonalon 
valósult meg az új libegő kivitelezése, hiszen a Magas-hegy és a 
Szár-hegy között létesít kapcsolatot. A élményelem esetében közel 
1200 méter hosszú lett a kötélpálya, amelyen 268 szék segítségé-
vel egyszerre közel félezer vendégnek tud felejthetetlen élményt 
nyújtani. A Magas-hegyen a középső állomáson található az egyik 
végpont, még a másik a Magyar Kálvárián, a 100. országzász-
ló és a Kápolna magasságában. Ezek között -több száz méteres 
szintkülönbség mellett- páratlan kilátást nyújt a libegőzőknek a 
városra és a hegyekre, nem utolsó sorban a Zsólyomka völgyére.

Az ünnepélyes átadón Szamosvöl-
gyi Péter polgármester úgy fogal-
mazott, hogy a város már ismertté 
vált arról, hogy nemcsak az álmok 
álmodója volt, hanem az álmok 
megvalósítója is. Ennek ékes bizo-
nyítéka mindaz, ami ma a Zemplén 
Kalandpark égisze alatt működve 
a régió turizmusát erősíti. Emlé-
keztetett a városvezető elődjének 
törekvéseire: „ha hiszik, ha nem, 
a feledhetetlen és elfogadhatatlan 

trianoni döntések után a határmódosítás után Magyarország nemcsak a 
területének jó részét veszítette el, hanem abban rejlő turisztikai lehető-
ségeket is. Gondoljunk csak a Kárpátokra, a Tátrára, és gondoljunk az 
erdélyi hegyeinkre és akkor volt egy polgármestere ennek a városnak, 
akit úgy hívtak, hogy Dr. Orbán Kálmán, aki azt tudta mondani, azt 
tudta álmodni, hogy ezeket a hegyeket, amelyek egy középhegység 
részét képezik - az Alföld a síkság és a hegyvidék határán -, hogy kezd-
jük azt áttervezni és turisztikai célra hasznosítani.” Hozzátette, hogy 

ez jelentette az alapot arra, hogy évszázadokon keresztül ez határozza 
meg a fejlesztési célokat is. Tisztelettel emlékezett meg ennek nyomán 
Homonnai Nándorról és Boda Pálról, akik, mint fogalmazott: „a vona-
ton találkoztak össze Újhely felé. Két, a sípsportért, a téli sportokért 
szívüket-lelküket odaadó ember. Ők hozták ide az első felvonót. Ők 
is megálmodtak egy síkomplexumot, hóágyúzott pályákat, felvonókat, 
ratrakokat, és mi itt együtt közösen ezeket az álmokat valósítottuk meg 
az elmúlt évtizedekben. És nem is fejeztük be.” Szamosvölgyi Péter 
emlékeztetett, hogy  jelenleg  is zajlik a nemzeti összetartozás hídjának 
kivitelezése, amely várhatóan 2024 tavaszán ugyancsak új elemként lép 
be a Zemplén Kalandpark életébe. A városvezető arról is beszélt, hogy 
ez a fejlesztés nemcsak Sátoraljaújhelynek fontos, hanem a régiónak 
is, hiszen az ide érkező turista más látványosságokat is meg fog tekin-
teni a térségben azzal együtt, hogy élményekkel gazdagodik a Zemp-

lén Kalandparkban. Az így keletkező bevételből pedig olyan fejlesz-
téseket lehet majd megvalósítani a városban, ami már az itt élők javát 
szolgálja. Ezzel egyúttal pedig adóznak Orbán Kálmán emlékének is.

Detektívek 
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folytatás az előző oldalról

Dr. Hörcsik Richárd, Abaúj és 
Zemplén országgyűlési képvi-
selője ünnepi beszédében arról 
szólt, hogy a táj szépsége, han-
gulata különleges érzésekkel 
gazdagítja az ide érkezőket. „A 
hegyen lenni mindig emelkedett-

séget, valamiféle különlegesen 
jót jelent. A Bibliában is számta-
lanszor olvashatunk arról, hogy 
a hegycsúcsok kiemelten fontos 
helyszínei voltak többek között a 
Teremtővel való kapcsolattartás-
nak. Valójában gyakran láthatjuk 
megnyilvánulni a mély emberi 
vágyat arra, hogy a hegycsúcsra 
jussunk a szépért és jóért, ami a 
csúcson fogad; a kihívásért, amit 
a feljutás jelent.” Ezzel együtt 
kiemelte azt is, hogy a város el-
szántsága, terveinek megvalósítá-
sában példaértékű, hiszen ahogy 
fogalmazott:”Sátoraljaújhely egy 
világos stratégia mentén halad, 
folyamatosan építkezik, előre 

megy. Látszólag egyszerű gondo-
lat ez, de megvalósításához annál 
inkább szükséges a felkészültség, 
és a célok melletti kitartás. Azt 
gondolom, hogy jók az esélyeink, 
mert Újhelyt igazolják az ered-
mények. Bizony, míg innen nyu-

gatabbra egyre divatosabbá válik 
a víziók felvázolása, tervek készí-
tése, prezentációk összeállítása, 
az abban foglaltak megvalósítá-
sára való képesség vagy valódi 
szándék nélkül, addig egyre rit-
kább a higgadt, de mégis elszánt, 
tudatosan cselekvő szellemiség. 
Közösségek választott vezetői-
ként pedig ez az egyetlen felelős 
magatartás: csak azt ígérni, ami-
re képesek vagyunk, de annak 
megvalósítására minden körül-
mények között törekedni kell.”

Wáberer György, a Tokaj Bor-
vidék Fejlesztési Tanács elnö-
ke kiemelte, közel félszáz olyan 

projekt valósult meg van folya-
matban a régióban, ami annak 

vonzerejét növeli, de ezek közül 
is fontos mérföldkő volt a sáto-
raljaújhelyi Zemplén Kalandpark 
fejlesztése. A cél pedig, hogy 
a fiatalok itthon maradjanak és 
itt találják meg boldogulásukat.

Az átadó ünnepség részeként a 
történelmi egyházak képviselői 
megáldották és megszentelték a 
létesítményt, majd már a turisták 
is bírtokba vehették az új libegőt.

Álomból valóság - valóságos álom, avagy a kitartás alkotó ereje
Sátoraljaújhelyen megvalósult 
a város történetének egyik leg-
nagyobb értékű beruházása, 
mintegy 3 milliárd forint érték-
ben. Az összeg nagyságának és 
eredményes felhasználásának 
alapfeltétele a pontos, tervezés. 
Ezzel Zemplén Fővárosában 
nem volt gond soha, hiszen a 
város fejlesztése, előre meg-
írt fejlesztési koncepció men-
tén halad. Ez a záloga annak, 
hogy amint megjelenik egy-egy 
pályázati lehetőség, azonnal 
kész elképzeléssel, kész tervek-
kel lehet belevágni. Itt nem a 
gombhoz varrják a kabátot!

A Magas-hegyi Sportcentrum 
Szolgáltatásfejlesztése – Sátoral-
jaújhely Turisztikai Attraktivitá-
sának Fejlesztése című projekt 
során olyan fejlesztések, szolgál-
tatások jöttek létre, melyek nem 
csak Sátoraljaújhely, de egész 
Zemplén vonzerejét és jó hírne-
vét is elviszik országszerte a tu-
risták és kikapcsolódni vágyók 
körében. Ez az elképzelés nem 
teljesen új keletű. Sőt! Ahogy 
azt Szamosvölgyi Péter, Sáto-
raljaújhely Város polgármeste-
re elmondta a Szárhegyi libegő 
átadásakor már Orbán Kálmán 
- Sátoraljaújhely egykori polgár-
mestere - is ebben látta a trianoni 
döntés következtében ellehetet-
lenített város lehetőségét a fenn-
maradásra és a továbbfejlődésre. 

A turizmus fejlesztése a város 
hegyeire alapozva. Ez az egyik 
kitörési lehetősége városunknak, 
és mint ilyen az egykori Ma-
gas-hegyi kézi erővel létrehozott 
és karbantartott sísportra alapo-
zott álomhoz képest ma már fé-
nyévekre járó Zemplén Kaland-

park lehetőségei a fejlesztésekkel 
együtt még inkább kitágulnak.

A most zárult projektben több, 
rendkívül látványos fejlesztés jött 
létre. Talán a legkiemelkedőbb a 
libegő teljes felújítása, - lénye-
gében cseréje, - valamint egy 
másik libegő létrehozása, mely a 
Szár-hegyre és vissza tudja szál-
lítani a látogatókat. Ezekkel a 
projektelemekkel minden meg-
közelíthető úgy, hogy az autót 
a Jégcsarnok melletti parkoló-
ban lehet hagyni egész napra és 
gyakorlatilag kényelmes felvo-
nón ülve el lehet jutni minden 
lényeges élményelemhez, sőt, 
egy másik hegyre is! A kilátó 
is ledes díszkivilágítást kapott, 
valamint mintegy hozzáépítve- 
egyedülálló lombkorona sétány 
is épült. Kiépült egy Down-hill 
pálya és természetesen a kilátó 
és a felvonók környezetének ren-
dezése is sorra került. Létrejött 
egy hóágyúzható szánkópálya, 
valamint a Tubby-t is áthelyez-
ték másik, a működése szem-
pontjából ideálisabb területre. 

Az évek óta működő kalandtúra 
pályákat is fel kellett, és a pályá-
zati lehetőségeket kihasználva fel 

is újították. Új attrakció az im-
már libegővel is megközelíthető 
Szár-hegyen egy olyan kilátópont, 
ahonnan 360 fokban gyönyör-
ködhetünk a jellegzetes zemp-
léni tájban. Ezt már más célra is 
felfedezték, ugyanis különleges 
hangulatot ad házasságkötéshez, 
hiszen felejthetetlen helyszín a 
„boldogító igen” kimondásához. 

Épültek még játszóterek, a régi 
cross-pálya helyén parkolók, és új 
sétány kialakítására is sor került, 
mellyel a Zemplén Kalandpark és 
a világörökségi Ungvári Pince sor 
rendezvényterét kötötték össze. 
A kalandpark szolgáltatásait to-
vább bővítve úgynevezett Street-
food jellegű elárusítóhelyeket 
építettek egységes arculattal és 
korszerű beléptető kapukkal.

A pályázat, jelentősen hozzájárult 
Sátoraljaújhely és térsége turisz-
tikai vonzerejének és gazdasági 
lehetőségeinek növeléséhez. Az 
irány, tehát ki van jelölve, az úton 
nem csak elindult, de látványos 
léptekkel halad a város. Kézzel-
fogható bizonyíték mindez arra, 
hogy ha terveinket konok elszánt-
sággal és kitartással végig vis�-
szük, az álmaink valóra válhatnak.

Családbarát munkahely

Családbarát munkahely címet 
nyert el a sátoraljaújhelyi szék-
helyű Zemplén Médiacentrum. A 
tanúsító védjegyet a Családbarát 
Magyarország Központ akkre-
ditációja alapján nyerte el a cég. 
Ehhez számos feltételt kellett 
teljesítenie a Zemplén Televízi-
ót, a Zemplén FM-et és az Újhe-
lyi Körképet is magába foglaló 
nonprofit kft-nek. Seres Péter 
ügyvezető szerint fontos, hogy 
munkatársai olyan körülmények 
között dolgozzanak, ami biztosít-
ja számukra a megfelelő háttértá-
mogatást, amelyben kiemelkedő 
szerepe van a családnak. Jelenleg 
16 főt számlál a Zemplén Médi-
acentrum szakmai csapata. Sok 
kollégának gyermeke is van, így 
a médiamunka világával együtt 
járó sajátosságok sokszor a csa-
ládi élet szervezésében is jelentős 
szerepet játszanak. Éppen ezért 
volt fontos a vezetői elképzelések 
kialakításakor és megvalósítása-
kor az a szempont, hogy amen�-
nyire csak egy munkahelytől 
telik, támogassa munkavállalóit 
ezen a területen”, mondta Se-
res Péter ügyvezető. Véleménye 
szerint ez egy újabb látványos 
mérföldkő lett abban a szakmai 
munkában, amit az elmúlt évek-
ben végeznek a társaság működ-
tetése érdekében. Azt is elmond-
ta, hogy az auditálás során -nagy 
létszámmal működő cégekhez 
hasonlóan- számos olyan szem-
pontot vizsgáltak esetükben is, 
ami igazolja azt, hogy a munkál-
tató kiemelten kezeli a munka-
hely és a család közötti egyen-
súly megteremtését. Tudatosan 
is készültek arra, hogy olyan kö-
rülményeket teremtsenek mun-
katársaiknak és gyermekeiknek, 
amivel komfortosabban érezhetik 
magukat, hatékonyabban szer-
vezhetik a szülők munkaidejüket.

Új gyalogos átkelőhely

Sátoraljaújhelyen a Hegyalja 
utcán új gyalogos átkelőhelyet 
létesítettek. Szőnyi István ön-
kormányzati képviselő elmond-
ta, másfél évvel ezelőtt kérték 
először az itt élők a biztonságo-
sabb közlekedés érdekében azt, 
hogy egy „zebra” legyen itt. A 
kérést mielőbb teljesíteni szeret-
ték volna, azonban ennek meg-
valósításához számos feltételt 
teljesíteni kellett. Néhány nap 
leforgása alatt mintegy 2,5 mil-
lió forintból húsvét előtt el is ké-
szült. Erre az útszakaszra is érvé-
nyesek a gyalogos átkelőhelyre 
vonatkozó KRESZ-szabályok.
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„1848 öröksége, amely a hazaszereteten, a hűségen, a szabadságszereteten, 

Sátoraljaújhely Város Önkor-
mányzata, a sátoraljaújhelyi 
Kossuth Lajos Művelődési Köz-
pont és a Magyar Asszonyok 
Érdekszövetsége az 1848/49-es 
forradalom és szabadságharc 
175. évfordulója alkalmából 
ünnepi megemlékezésre várta a 
városban élőket. Ennek jegyé-
ben ünnepi koszorúzással vette 
kezdetét a program. A város ön-
kormányzata nevében Szamos-
völgyi Péter polgármester, Dan-
kó Dénes alpolgármester, Dr. 
Terdik Sándor jegyző és Dr. Pa-
nyi Miklós, a Miniszterelnökség 
stratégiai államtitkára közösen 
helyezték el a megemlékezés 
koszorúit, majd a város intéz-
ményei, civil szervezetei is Kos-
suth Lajos szobra elé járultak. 

Ezt követően a Latabár Színház-
ban Szőnyi Kinga, a Magyar As�-
szonyok Érdekszövetsége elnöke 
köszöntötte a megjelenteket, majd 
Szamosvölgyi Péter polgármester 
ünnepi beszédében a 200 évvel 
ezelőtt született egykori minisz-
terelnöknek, Zemplén követének, 
idősebb gróf Andrássy Gyulának 
személyét és munkásságát méltat-
ta. Szerinte ugyanis március 15-e 
szellemisége okán Sátoraljaúj-
hely számára két okból is fontos.
„ Az egyik, hogy Újhely város or-
szággyűlési képviselője volt, kö-
vete 1847-ben, '48-ban Zemplén 
vármegye főispánja, és nem csak 
a szabadságharcban nem csak a 

forradalomból vette ki a részét, 
hanem egy fantasztikus életutat 
tudhat magáénak. Kevesen tud-
ják, hogy részt vett a schwecha-
ti csatában, hogy a dicsőséges 
tavaszi hadjáratban Görgey se-
gédtisztjeként ott volt a sikeres 
ütközetekben. Később külföldön 
kapott megbízást és szerencséje 
volt, hiszen távollétében halál-

ra ítélték. Halálra ítélték, majd 
amnesztiát kapott, hazajött Ma-
gyarországra, az Osztrák Ma-
gyar Monarchiába, és egy óri-
ási politikai karriert futott be.”  

A város polgármestere ezzel 
együtt hozzátette, hogy „ nem-
csak büszke, bátor magyar ember 
volt, hanem minden helyzetben 
kereste, és legtöbb esetben meg 
is találta a módját annak, hogy a 
magyar nemzet javát szolgálja. 
A mának szóló példa, hogy nem 
csak elkötelezettnek kell lenni 
egy igaz ügyért, hanem szünte-
lenül buzgólkodni is kell a siker 
elérésén. Jelen esetben a haza 
függetlenségéért, előre jutásáért, 
hanem minden helyzetben megta-
lálni a benne rejlő lehetőségeit.”

 Ezt követően már Dr. Panyi Mik-
lós, a Miniszterelnökség stratégi-
ai államtitkára osztotta meg ünne-
pi gondolatait. Kiemelte, Kossuth 
Lajos és Andrássy Gyula gróf 
tevékenysége az egész nemzetre 
hatással volt. A régió és a város, 
mely mögöttük állt, ma is figye-
lemre méltó. „Nem túlzás ezért 
azt mondani, Sátoraljaújhely és 
a vidéke a magyar szabadság-
harcosok bölcsője és a magyar 
szabadság őrzője. Tisztelet ezért 
Sátoraljaújhelynek és vidékének. 
Ez az örökség viszont feladat és 
küldetés is egyben, a múlt nagy-
jai, államférfiai, nemzeti elköte-
lezettségének, szellemi örökségé-
nek ápolása és tovább örökítése a 
magyar szabadság állhatatos vé-
delmezése.” Arról is beszélt, hogy 

a ” Kárpát-medencei magyarság 
összetartozásának jelképe és szel-
lemi kisugárzási pontja Sátoralja-
újhely és ez a vidék. Világos hát, 
hogy ennek a térségnek nem csak 
küldetése volt, hanem további fel-
adata is van a magyar történelem-

ben. A feladat és a küldetés tehát 
világos, ebben számítunk min-
den magyarra, a szabadsághar-
cosok a nemzet óriásainak föld-
jén pedig még annál is jobban.”

Az ünnepi alkalmat a Kis Kata 
Zenekar koncertje színesítette, 
akinek közismert dalát a határon 
túli Sóvárad és Óbecse telepü-
lésekkel közösen énekelhették 
el. „Kossuth Lajos azt üzente” 
címmel ünnepi műsort adott  a  
Bokréta  Művészeti  Iskola is.

a polgári demokrácia alapelvein és az egyenlőségen alapszik a mai napig a magyarság
és a magyar állam legfontosabb szellemi, lelki tartóoszlopa.”

Sajtónap: 
díjazott a Zemplén FM

1990 óta március 15-e a magyar 
sajtó napja is Magyarországon, 
ugyanis 1848-ban ezen a napon 
nyomtatták ki a magyar sajtó első 
szabad termékeit, a 12 pontot és a 
Nemzeti dalt. Ekkor nyilvánítot-
ták ki a szabad sajtó iránti igényt, 
mely később törvényi erőre is lé-
pett a cenzúra eltörlésével. Sáto-
raljaújhely Város Önkormányzata 
hagyományosan ennek jegyében 
köszönti minden évben a helyi 
sajtó munkatársait. Az ünnepség 
keretében Szamosvölgyi Péter a 
város polgármestere a Zemplén 
FM munkatársainak munkáját 
ismerte el egy oklevéllel, hiszen 
a közelmúltban létesített keres-
kedelmi rádió a Nemzeti Média 
és Hírközlési Hatóság által elvé-
geztetett rádióhallgatottsági mé-
rés alapján a 2022-es év második 
felében a leghallgatottabb helyi 

rádió lett. Ezzel együtt a város-
vezető kiemelte, büszke, hogy 
ebben a térségben a sajtó min-
den ága minőségi médiumokkal 
képviselteti magát. Seres Péter 
a Zemplén Médiacentrum ügy-
vezetője kiemelte, a társaság fo-
lyamatos fejlődése, fejlesztése a 
legfontosabb. Kereskedelmi rádi-
óként is a minőségi szórakoztatás 
és információ átadás az elsődle-
ges szakmai szempont. Hogy jó 
úton haladnak, azt a többirányú 
szakmai visszajelzések igazolják. 
Így ezt kívánják majd tovább-
folytatni. Az ünnepi köszöntők 
után kötetlen beszélgetésre várták 
a sajtó megjelent munkatársait.

Márciusi Ifjak Sétája

Közel egy évtizede évről-évre át-
változik Sátoraljaújhely belvárosa 
1848. március idusának Pestjévé. 
Ez nem másnak, mint a Kazinczy 
Ferenc Múzeum által életre hívott 
Márciusi Ifjak Sétájának köszön-
hető. Ezen a napon korhű ruhát 
viselő hangadó forradalmárok 
nyomán járhatják végig az érdek-
lődők a Pilvax Kávéház, a Lande-
rer Nyomda, a börtön és a Nemze-
ti Múzeum képzeletbeli útvonalat. 
Ezen az éven a kedvezőtlen időjá-
rási viszonyok miatt ez a múzeum 
belső terében valósult meg a La-
tabár Teátrum közreműködésével.

1848/49-es forradalom és szabadságharc tisztelete - díjazottjaink

A Magyar Köztársaság elnöke, 
Novák Katalin a Magyar Arany 
Érdemkereszt kitüntetést adomá-
nyozta a több mint négy évtize-
den keresztül végzett példamutató 
szakmai tevékenysége elisme-
réseként Csernai Ferencnének, a 
Sátoraljaújhelyi Egyesített Szociális 
Intézmény igazgatójának. Ezt az 
1848/49-es forradalom és szabad-
ságharc 175. évfordulója tisztele-
tére rendezett állami ünnepségen 
vehette át a díjazott Budapesten, 
Dr. Pintér Sándor belügyminisz-
tertől. Csernai Ferencné a városi 
tanács egészségügyi osztályán, a 

szociális területen kezdte pálya-
futását. Városi-járási vezető gon-
dozónő volt, majd az Egyesített 
Szociális Intézmény vezetője lett. 
Az elmúlt 30 évben a következő 
nemzedék középfokú oktatásá-
ból, a vizsgaelnöki teendők ellá-
tásából is kivette részét, szociális 
szakértőként is tevékenykedik. A 
díj kapcsán elmondta, hogy a ko-
rábban átvett a „Szociális munká-
ért” és a „Pro Caritate” elismerés 
után ez a magas állami kitüntetés 
egy teljes munkásság elismeré-
se. Harmincnyolcadik éve vezeti 
az integrált szociális intézményt, 
amely közel 100 dolgozóval 
működik és legalább 700 rászo-
rulóval, ellátásban részesülővel 
foglalkozik. 1985 decemberétől 
nevezték ki az intézmény élére, 
amikor az idősek otthonának tel-
jesen üres épületből kellett két 
és fél hónap alatt  működőképes 
intézményt létrehozni, ami 1986 
februárjában meg is nyitotta ka-

puit. „Ugyanezen év május 24-én 
indult a Hősök terén az Alapszol-
gáltatási Központ. Egy sikeres pá-
lyázatnak köszönhetően 1992-ben 
12 férőhellyel bővült az idősek 
otthona. 1994-ben épült az intéz-
mény háromszáz adagos konyhá-
ja Köveshegyen.1998-ban család-
segítő és gyermekjóléti feladattal 
is bővült az intézmény munkája. 
1999-ben indult a fogyatékosok 
napközi otthona a Hunyadi utcán, 
2007-től támogató szolgálattal, 
szenvedélybetegek közösségi el-
látásával is foglalkozunk. 2010-
ben a Hősök terén megépült az 
új Alapszolgáltatási Központ.”- 
emlékezett vissza. „Mindezek 
mellett a legnagyobb kihívás 
az idősek otthonának felújítása 
volt.”- tette hozzá. Ezzel együtt 
kiemelte, hogy az elismerés to-
vábbra is a magas minőségű szak-
mai munkára ösztönzi, melyhez 
továbbra is számít a hivatástudat-
tal rendelkező szakmai csapatára.
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A legfontosabb kincs a víz

A Víz Világnapja alkalmából elő-
ször 1993-ban szervezetek olyan 
közösségi közösségi programokat, 
amelyek ennek a szinte pótolha-
tatlan földi kincsnek a jelentősé-
gére hívják fel a figyelmet. Azóta 
minden év március 22-én e fontos 
témakör kerül a középpontba. A 
sokak számára elérhető tiszta víz 
jelentősége és az édesvízkészle-
tek veszélyeztetettsége ezen belül 
is kiemelt téma. Ennek jegyében 
tartott előadást Schweitzer Bence 
okleveles anyagmérnök a Kazin-
czy Ferenc Múzeumban. A szak-
ember a Szent István Katolikus 
Technikum és Gimnázium oktató-
ja, aki eltért a megszokott előadá-
sok hangulatától, hiszen kísérle-
tekkel színesítette azt és mutatta 
be érdekes szemszögből a vizet- 
fizikailag, kémiailag, biológiailag 
és földrajzi szempontból egyaránt.

folytatás az előző oldalról

Magyar Érdemkereszt ezüst fo-
kozatát vehette át az 1848/49-
es forradalom és szabadságharc 
emlékére szervezett megemléke-
zés alkalmából Kocsis Károly a 
Sátoraljaújhelyi Kossuth Lajos 
Technikum, Szakképző Iskola 
és Gimnázium matematika és fi-
zika szakos tanára, aki 1983 óta 
oktatja a diákokat ebben az intéz-
ményben. Itt kezdte pályafutását 
és a 2023/24-es tanév végeztével 
innen tervez nyugdíjba vonulni. 
Nem túlzás azt állítani, hogy ge-

nerációk kerültek ki nevelői kezei 
alól, akiknek matematikát és fi-
zikát, legújabban pedig komplex 
természettudományokat tanított. 
Az elismerést a hosszú éveken 
át tanúsított kimagasló oktatói 
munkájáért vehette át. Kocsis Ká-
roly szerint sok változást megélt 
ebben a negyven évben, de egy 
dologban biztos, hogy az általa 
oktatott tantárgyak szerethetőek, 
elsajátíthatóak és az életben való 
boldoguláshoz fontos és hasznos 
ismereteket rejtenek magukban.

A Honvédelmi Kulturális Egye-
sület „Honvédelemért kitünte-
tett” cím III. fokozatát adomá-
nyozta Kababik Edinának, a 
Sátoraljaújhelyi Kossuth Lajos 
Technikum, Szakképző Iskola 
és Gimnázium igazgatójának.  
Az oktatási intézmény vezetője 
elmondta, hogy ez az elismerés 
nemcsak neki szól, hanem azok-
nak az oktatóknak, tanároknak is, 
akik a honvéd kadét programban 
minden lépését segítették és tá-

mogatták. Az elismerést a márci-
us 15-ei ünnepségek alkalmából 
vehette át Budapesten, a Stefánia 
palotában. Kababik Edina azt is 
hozzátette, hogy ezen a szakte-
rületen a következő hónapokra, 
évekre is megvannak a terveik, 
hiszen a 2023/24- es tanévben 
már szeretnék egy új ágazatként 
indítani az úgynevezett honvéd 
kadét II képzést, amihez pár héten 
belül küldik be a dokumentációt 
a Honvédelmi Minisztériumhoz.

1848/49-es forradalom és szabadságharc tisztelete - díjazottjaink

Virággal köszöntöttek

Március 8-án, a nemzetközi nő-
nap alkalmából a hagyományokat 
folytatva Szamosvölgyi Péter pol-
gármester és Dankó Dénes alpol-
gármester egy-egy virággal lepte 
meg kora reggel a város hölgye-
it. Természetesen ebben az évben 
is örömmel fogadta mindenki az 
ajándékot. Összesen 200 illatozó 
jácint tette így szebbé a napju-
kat. Fontos az az érték, amit ma a 
nők képviselnek az év valamen�-
nyi napján, tették hozzá a város-
vezetők. Az első nemzetközi nő-
napot először 1909-ben tartották 
meg az Egyesült Államokban, 
majd meghódította Európát is. Ez 
egyben a női egyenjogúság és a 
nők emberi jogainak ünnepe is.

A polgármester is ember

A sátoraljaújhelyi Szent István 
Katolikus Technikum és Gimná-
zium humán szakmai napjának 
keretében egy rendhagyó beszél-
getésre invitálták Sátoraljaújhely 
Város vezetőjét, akit Dr. Fazekas 
Márk a város aljegyzője kérde-
zett. Az esemény célja az volt, 
hogy megmutassák a fiataloknak, 
hogy a politikusok is ugyanolyan 
emberek, mint ők, nekik is van 
családjuk, vannak álmaik, sokszor 
vidámak, sokszor szomorúak. Mi-
ért választotta eredetileg a peda-
gógusi pályát? Hogyan került a 
politikával kapcsolatba és melyik 
focicsapatnak drukkol? Többek 
között ilyen kérdésekre is választ 
kaphattak a diákok. A beszélge-
tés érdekességét adta az is, hogy 
a polgármester kifejezett kérése 
volt, hogy előre ne mutassák meg 
neki azokat, hogy a válaszai és re-
akciói minél spontánabbak legye-
nek. Fazekas Márk számára nagy 
megtiszteltetés volt, hogy ráesett 
a választás. A beszélgetést végig 
hallgató fiatalok ezek után talán 
közelebb érezhetik magukhoz 
azokat is akiket csak a televízió 
képernyőjén, vagy ünnepségek so-
rán látnak, öltönyben, tökéletesen 
megkomponált beszédeket tartva.

Gombos István fafaragó népi 
iparművész az 1848/49-es forra-
dalom és szabadságharc tisztele-
tére szervezett ünnepségen vehet-
te át Novák Katalin köztársasági 
elnök által adományozott Magyar 
Ezüst Érdemkereszt kitüntetést 

a népi iparművészet és a fafara-
gás hagyományainak széles körű 
megismertetését szolgáló példa-
értékű alkotómunkája elismeré-
seként. Gombos István Sátoral-

jaújhelyen született. Gyerekkora 
óta érdekelte a képzőművészet, 
rajzolás, festés, tűz festés. Szer-
számkészítő műszerésznek tanult, 
majd 1983-tól kezdve szabadide-
jében, autodidakta módon ismer-
kedett meg a fafaragással. Első 
alkalommal 1988-ban állították 
ki műveit Lavotta Géza fafaragó, 
szobrász képzőművésszel közös 
kiállításon. Első önálló kiállítá-
sát a sátoraljaújhelyi Kazinczy 
Ferenc Múzeumban rendezte, 
majd Zempléni Nyári Tárlatokon 
vett részt és lett díjazott. 1995-től 
csak a fafaragásnak él. 1997-ben 
Budapest Művészetek Házában 
Kézművesek kiállításán szobrai-
val különdíjban részesült, 1997-
ben Népi Iparművész lett, 2015-
ben pedig magyar népművészet 
és közművelődés kategóriában 
elnyerte a Borsod-Abaúj-Zemp-
lén Megyei Príma Diját. 1999-
től 2004-ig Betlehemi Jászol ki-
állításokon tanítványai és saját 
munkáival vett sikeresen részt. 

A gyermekek és felnőttek ok-
tatását 1995 óta folyamatosan 
végzi. Számos kiállítást tar-
tott hazánkban, Ausztriában 
és Szlovákiában, visszatérően 
szerepelt a soproni Torony Ga-
lériában. Egész alakos szobrai 
és portréi, domborművei meg-
találhatók Kanada, az Amerikai 
Egyesült Államok, Olaszország, 
Németország, Ausztria, Fran-
ciaország, Szlovákia területén. 
Harmincnyolc éves munkás-
sága alatt köztéri szobrokat, 
domborműveket, kopjafákat, 
haranglábat, székelykapukat fa-
ragott, alkotásai magánházakat 
és pincészeteket is díszítenek. 
Munkássága a hitről, hazasze-
retetről, népművészet iránti 
elkötelezettségről szól. A nép-
művészet és a vallás szeretetét 
gyerekkora óta hordozza, így fő 
témái a történelem, és azon be-
lül a honfoglalás, az egyházi, a 
népi kultúra, a szőlő és borkul-
túra, valamint a magyar városok.

A díjazottakról a képeket a Honvédelmi Minisztérium és a Belügyminisztérium készítette
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Rákóczi emlékére

A covid-időszakot követően 
minden eddiginél több, 16 csa-
pat nevezett a 30. alkalommal 
megrendezett sátoraljaújhelyi 
Rákóczi-vetélkedőre. II. Rákó-
czi Ferenc nagyságos fejedelem 
emlékére minden esztendőben 
március végén, születésének év-
fordulójához közeledve verseny-
re invitálja a diákokat a Sátoral-
jaújhelyi Városvédő és Szépítő 
Egyesület. A nagyságos fejedelem 
tiszteletére szervezett megméret-
tetésre idén közel húsz, három 
főből álló csapat érkezett a Vá-
rosháza dísztermébe. Nemcsak 
a régió iskoláiból -így Bodro-
golasziból vagy Cigándról- jöttek 
a fiatalok, hanem bizony határon 
túlról is neveztek versenyzők, 
például Királyhelmecről vagy 
Felsőtárkányból. A szervezők 
legfontosabb célja a történelem 
megszerettetése a gyerekekkel és 
az, hogy ilyen formában több tu-
dást adjanak át nekik a felkészítő 
pedagógusok. A szervezők szerint 
II. Rákóczi Ferenc személye egy 
jó példakép a fiatalok számára.

A kiállítás ereje

A Sátoraljaújhelyi Egyesített Szo-
ciális Intézmények részét alkotja 
a Fogyatékosok Napközi Otthona 
is. Hagyomány már, hogy azok, 
akik itt töltik idejüket, nemcsak 
szakemberek felügyelete alatt 
tehetik tartalmassá mindennap-
jaikat, hanem arra is lehetőség 
nyílik, hogy ennek eredménye-
ként több formában is megmu-
tatkozzanak a társadalom felé. 
Ennek egyik ékes példája volt az 
a kiállítás, amelynek keretében az 
általuk készített tárgyakból nyílt 
kiállítás a Városi Könyvtárban.

Húsvéti lelkigyakorlat

A sátoraljaújhelyi Szent István 
Király Főplébánia háromnapos 
nagyböjti lelkigyakorlatra invitál-
ta a katolikus híveket. A templom-
ban megtartott közös imádság és 
szentmisék keretében a Jézus által 
ránk hagyományozott „Mi atyánk” 
imáról beszélt prédikációiban Mo-
solygó Tibor kisvárdai görögkato-
likus kórházlelkész. A nagyböjti 
időszakban megejtett lelkigyakor-
latok és önvizsgálatok fontosak 
ahhoz, hogy összhangban lehes-
sünk önmagunkkal és a külvilág-
gal, ennek jelentőségét pedig már 
Kecskés Attila plébános emelte ki.

II. Rákóczi Ferenc nagyságos fejedelemre emlékeztek
Minden év márciusában II. Rá-
kóczi Ferenc nagyságos fejede-
lem születésnapjára emlékeznek 
Sátoraljaújhelyen és Borsiban. 
Ennek jegyében idén is színes 
programokra várták történel-
münk jeles személyének tiszte-
lőit. A szervezők legfontosabb 
célja, hogy emlékét őrizzék és 
példaként állítsák az utókor elé.

A már nagy hagyományokra vis�-
szatekintő programsorozat kere-
tében már második alkalommal 
több mint 400-an a Rákóczi-vo-
nattal érkeztek Sátoraljaújhelyre, 
hogy onnan Borsi felé vegyék az 
irányt. A zarándokvonat a fővá-
rosból, Budapestről érkezett, de 
utasai között olyanok is voltak, 
akik az ország túlsó szegleté-
ből vettek részt az emlékező, él-
ményszerző utazáson. Az igazán 
különleges szerelvényt, melynek 

mozdonya II. Rákóczi Ferenc arc-
képével volt díszítve, a sátoralja-
újhelyi állomásra érkezésekor 
Szamosvölgyi Péter polgármes-
ter köszöntötte. Ennek kapcsán 

a városvezető kiemelte, Sátoral-
jaújhely kötelessége is a nagysá-
gos fejedelem emlékének őrzése, 
hiszen az egykori Palotás-sor ma 
is azt üzeni, hogy II. Rákóczi Fe-
renc a várost fontosnak tartotta 
küzdelmei során. A zarándokút 
szervezői szerint a történelem 
nemcsak az embereket, hanem 
az országrészeket is összekap-
csolja. Zemplén számos olyan 
lehetőséggel rendelkezik, amel�-
lyel a történelem élővé és kézzel 
foghatóvá válik. Nem mellesleg 
Sátoraljaújhely a trianoni veszte-
ségei nyomán a vasúti csomópont 
szerepét is elvesztette, azonban 
ezek az utak felhívják a figyel-
met arra is, hogy több mint 100 
év elteltével is lehetőségei adot-
tak, csak fel kell benne fedezni 
a változással járó újdonságokat.

A Rákóczi vonattal érkezők is 
becsatlakoztak abba a hagyomá-

nyos ünnepi megemlékezésbe, 
amelyet a Borsi Rákóczi Kas-
télyközpont Borsi község önkor-
mányzatával, a Magyarság Házá-
val és a Teleki László Alapítvány 
társzervezésében rendezett meg. 
A közelmúltban a Magyar Kor-
mány támogatásával megújult 
Rákóczi-kastély újra meghitt ün-
nepségnek adott helyet. A meg-
emlékezők a hagyományosnak 
mondható felvonulás keretében 
érkeztek a történelmi falak közé.

A kulturális program a zene segít-
ségével a Rákóczi induló történe-
te, szellemisége elevenedett meg, 
amelyben a Szent Efrém Férfikar, 

a Virtus Dudazenekar, a Magyar 
Honvédség Debreceni Helyőrsé-
gi Katonazenekar, a Közép-Eu-
rópai vonósnégyes, az East 4 
Brass is közreműködött. Ünnepi 
beszédében dr. Panyi Miklós, a 
Miniszterelnökség stratégiai ál-
lamtitkára kiemelte: a magyar sza-
badság minden időben fogalom. 
A 347 évvel ezelőtt itt látott nap-
világot a magyar szabadságért 
harcoló történelmi nagyjaink kö-
zül is a legnagyobb, akinek ha-
zaszeretete ma is példaértékű, 
hangzott el az ünnepi megemléke-
zésen. Forró Krisztián, a Magyar 
Közösség Pártja országos elnöke, 
megyei képviselő szerint a törté-
nelemben a kurucság a túlélést je-
lenti, ez ad erőt a határon túli ma-
gyarok számára napjainkban is. 

A megemlékezők ezt követően a 
hagyományoknak megfelelően 
megkoszorúzták II. Rákóczi Fe-
renc szobrát. Az ünnepségre érke-
zők a „Rákóczi három születése” 
című kiállítást is megtekinthet-
ték. Dr. Diószegi László, a Teleki 
László Alapítvány elnöke kiemel-
te, öröm számukra, hogy mél-
tó környezetben emlékezhetnek 
arról a személyről, aki a magyar 
történelemben jelentős szerepet 
játszott a szabadságharcok sorá-
ban, mégis mintha feledésbe me-
rült volna tette, hazafiassága. Ép-
pen ezért a megemlékezéssel és 
az évközbeni programokkal is az 
a céljuk, hogy az utókor számára 
is II. Rákóczi Ferenc a legtisztel-
tebb történelmi személy legyen.
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Kemény Kristóf: Puskás Öcsi, a külvárosi vagány hihetetlen kalandjai 1. Szökjünk ki focizni!

Kemény Kristóf számtalan 
életrajzi kötet ötletgazdája és 
szerkesztője. Puskás Ferenc 
gyerekkoráról szóló mesekönyv-
sorozatát szeretnénk figyelmükbe 
ajánlani, amely a kisgyermekek 
nagy kedvence lett az évek során. 
Bármerre járunk is a világban, 
rádöbbenünk, hogy Puskás Fe-
rencről mindenhol hallottak már. 
Az egyik leghíresebb magyar 
ember, a valaha élt talán legna-
gyobb futballista a könyv által 
most gyerekként tér vissza kö-
zénk. Abba az időbe repít minket 
a történet, amikor még kisfiú volt, 
és mindenki Öcsinek szólította.

 Öcsi imád focizni. Ha tehetné, 
egész nap a rongylabdát rúgná a 
grundon. Csakhogy a házukhoz 
közeli pályán általában nagyobb 
fiúk játszanak, ezért őt és legjobb 
barátját, a szomszédban lakó Cu-
cut szinte sosem veszik be a csa-
patba. Folyton azon jár az eszük, 

hogy tudnának ők is beszállni, 
hogy hívhatnák fel magukra a 
nagyok figyelmét?! Szerintetek 
sikerül nekik? És vajon szót fo-
gad a lázasan ágyban fekvő Öcsi 
az édesanyjának, Margit néninek, 

aki megtiltja neki, hogy kimenjen 
az udvarra játszani a többiekkel? 
Barátkozzatok össze a külváros 

legvagányabb kissrácával, éljétek 
át Öcsivel a kalandos gyerekko-
rát, vegyetek részt a csínytevé-
seiben, rúgjátok vele a labdát!
Puskás Ferenc egy focizni mindig 
kész kisfiú volt, sőt mást sem csi-
nált volna legszívesebben egész 
nap, csak a labdát rúgta volna a 
többiekkel a pályán. Gondolom, 
így van még ezzel egy jó pár gye-
rek, nekik ajánljuk ezt a könyvet.
A könyv elején néhány érde-
kes tényt tudhatunk meg Puskás 
Öcsiről, a külvárosi vagányról. A 
következő oldalakon fotó és egy 
idézet következik, majd egy gyors 
áttekintés a szereplőkről és már 
bele is csöppenünk a történetbe. 

 Mayer Tamás különleges grafi-
káival illusztrált szöveg azon túl, 
hogy remek olvasmány, hitelesen 
mutatja be Puskás Öcsi és csa-
ládja tanulságos életét, ahogy ez 
a varázslatos mesekönyv arra is 
rámutat: milyen erények szüksé-
gesek ahhoz, hogy megvalósítsuk 
gyerekkori álmunkat! Kisfiúk-
nak, focizni szerető apukáknak, 
tökéletes   közös olvasmány.

Detektívek a Kazinczy Emlékkertben
A 2023-as évet Petőfi-emlé-
kévként is emlegetik a költő 
születésének bicentenáriuma 
alkalmából, melynek kapcsán 
a kulturális intézmények iz-
galmas programokkal készül-
nek, így természetesen múze-
umunk is csatlakozott a kerek 
évforduló megünnepléséhez.

 A nyelvmúzeum múzeumpeda-
gógusaként szerencsésnek érzem 
magam, mert új múzeumpedagó-
giai foglalkozásokat tervezhetek, 
melyek közelebb hozzák a reform
kort, Petőfi Sándor költészetét, 
megmutatják a forradalom és sza-
badságharc lényegét, fontosságát 
a diákoknak. Ilyen céllal készült 
a most debütáló Forradalmi nyo-
mozás című foglalkozás is, mely 
alkalmon 2023. március 16-án és 
17-én detektívek lepték el a Ka-
zinczy Emlékkertet, akik az 1848-
as események és a márciusi ifjak 
után nyomoztak.  A programnak 

két változata készült el, az egyik az 
általános iskola felső tagozatosai, 
a másik a középiskolások részére. 

 Mind a két korosztálynál az is-
kolai tanulmányok során elsajátí-
tott tananyagra és az új ismeretek 
megszerzésére, érdekességek fel-
tárására került a hangsúly. Már-
cius 16-án a pálházi Hegyközi 
Általános Iskola, március 17-én a 
Petőfi Sándor Általános Iskola és 
a Szerencsi SZC Sátoraljaújhelyi 
Kossuth Lajos Technikum, Szak-
képző Iskola és Gimnázium di-
ákjai tehették próbára nyomozói 
képességeiket. A foglalkozás al-
kalmával a diákok csoportokban 
nyomoztak. Nagyon fontos volt, 
hogy igazi csapatmunka kereté-

ben segítsék egymást, valamint 
hogy kreativitásukat, tudásukat 
kihasználva igyekezzenek minél 
pontosabban elvégezni a felada-
tokat, befejezni a nyomozást. A 
jó feladatmegoldás képessége 
mellett szükség volt még a gyor-
saságra is, mert a játék végén an-
nak a csapatnak a tagjai lehettek 
a forradalmi nyomozás vezető 
detektívjei, akik a leggyorsabban 
és legjobban végezték el a kuta-
tói munkát. Igazán izgalmas fel-
adatok vártak a diákokra, ugyanis 
már a nyomozás kezdetekor a fel-
adatok végzésének helyszíneire 
is feladványok megfejtése után 
derült fény. A nyomozati anyagok 
után kutatva akták adatai között 
bogarásztak, eltűnt szavak, ös�-
szetépett iratok, hiányzó kifeje-
zések után nyomoztak, sőt még a 
legénységi egyenruhával is meg�-
gyűlt a bajuk. A tanulók azonban 
olyan ügyesen dolgoztak, hogy 
még az elrejtett borítékok, Pest 

és Buda régi térképei és a legény-
ségi egyenruha érdekes elemei 
sem fogtak ki rajtuk. A játék vé-

gén minden csapat megkapta a 
beosztásának megfelelő detektí-
vigazolványát, így lettek gyakor-
nokaink, aldetektívjeink, detek-
tívjeink és vezető detektívjeink. 

 A Forradalmi nyomozás című 
foglalkozásunk idén a téli idő-
szak beálltáig várja a leleményes 

nyomozókat. Akiket pedig inkább 
Petőfi Sándor utazásaival vagy a 
János vitézzel kapcsolatos fog-
lalkozásaink érdekelnek, kísérjék 
figyelemmel honlapunkat (www.
nyelvmuzeum.net), mert hama-
rosan ezek a múzeumpedagógiai 
tartalmak is elérhetők lesznek.
A fentieken kívül tartogatunk 
még lehetőséget azoknak is, 
akik versenyeken, pályázatokon 
szeretnék megmérettetni magu-
kat, hiszen lesz még az évben 
levélíró- és rajzpályázatunk, 
vers- és prózamondó versenyünk. 
Kövessék múzeumunk közös-
ségi oldalát, nehogy lemaradja-
nak izgalmas programjainkról!

Tóth Renáta múzeumpedagógus

Közös élmény

Társasjáték klubot indít a Sáto-
raljaújhelyi Városi Könyvtár. Ha-
vonta egy alkalommal várják azo-
kat az érdeklődőket is, akik még 
nem tartoznak az állandó olvasóik 
közé. A kínálatban mintegy har-
minc társasjáték található, ame-
lyek között egyaránt vannak régi-
ek és újak- az agyat, a szerencsét 
vagy az ügyességet próbára tevők. 
A könyvtár már beiratkozott ol-
vasói viszont nyitvatartási időben 
bármikor kipróbálhatják az intéz-
mény valamennyi társasjátékát.

Még lehet jelentkezni

Ha eddig kimaradt, mégsem ma-
radt le senki a Sátoraljaújhelyi 
Városi Könyvtár által meghirde-
tett az „Olvasókirály” című ver-
senyfelhívásról. A játékos, olva-
sást népszerűsítő verseny újabb 
fordulója még tavaly ősszel indult 
el és egy éven át bármikor csatla-
kozhatnak a könyvek szerelme-
sei. Egy több mint félszáz művet 
tartalmazó listáról lehet könyve-
ket választani, melyeket előbb el 
kell olvasni, majd ki kell tölteni 
egy azzal kapcsolatos feladat-
lapot és gyűjteni kell az elolva-
sott kötetek után járó pontokat. 
A felhíváshoz még most is lehet 
csatlakozni. A program zárása-
ként pedig számos korosztályban 
„Olvasókirályt” hirdetnek majd.

Tájak, emberek, hit

Dudásné Ferkó Klára amatőr fes-
tőművész - akinek neve nem isme-
retlen a térségben, hiszen többször 
bemutatta már ilyen formában 
festményeit a térség több telepü-
lésén, így Sátoraljaújhelyen is- új 
alkotásaiból nyílt kiállítás a sáto-
raljaújhelyi Zemplén Galériában. 
Elsősorban a zempléni tájak szép-
ségét, hitéleti témákat, portrékat és 
csendéleteket jelenít meg a vász-
nakon. A legtöbb alkotásában egy 
azonban közös, mégpedig a színek 
játéka, hiszen azokkal a választott 
témán keresztül gondolatait, érzé-
seit igyekszik képformába önteni.

Újabb előadással az anyanyelvért
A PIM - A Magyar Nyelv Múze-
uma az Anyanyelvápolók Szövet-
ségével közösen a közelmúltban 
„Anyanyelvi Szabadegyetem” 
néven indított előadássoroza-
tot. A második alkalom előadó-
ja Dr. Schirm Anita a Szege-
di Tudományegyetem docense 
volt, aki a szabályos társalgás 
szabálytalanságairól értekezett. 
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Önkormányzati Tudósítások
Sátoraljaújhely Város Önkor-
mányzat Képviselő-testülete 
2023. március 16-án és 30-án 
tartotta meg soron kövtke-
ző  testületi ülését. A napiren-
di pontok közül a leginkább 
érdeklődésre számot tartókat 
tesszük közzé, lényegi elemeiket 
kiemelve, nem teljes formában. 

Előterjesztést nyújtott be Sza-
mosvölgyi Péter Sátoraljaújhely 
Város polgármestere Sátoraljaúj-
hely Város Önkormányzata kom-
munikációs és médiatevékenysé-
géről. Az előterjesztés szövegét 
rövidített formában közöljük:

Tisztelt Képviselő-testület! 
„Rendhagyó tájékoztató…” kez-
dődött legutóbb és azt megelőző-
en is. A világjárvány indulásának 
évében nem gondoltuk, hogy lesz 
még ezektől is egyedibb a kom-
munikációs és médiatevékenység. 
„A koronavírus járvány tovább 
fertőzött, aminek ma sincs még 
vége, és az elmúlt hetekben az or-
szággyűlési képviselők választá-
sát megelőző kampány aktivitásra 
ösztönözte a média szakembereit 
és a használóit.” Fogalmaztam 
másfél évvel ezelőtt tájékozta-
tómban. A legmeghatározóbb 
az elmúlt tizenkét hónapban az 
orosz-ukrán háború volt. Mi köze 
ennek a média és kommunikációs 
tevékenységhez? A többek között 
a háború okozta gazdasági válság. 
Az elmúlt évben az energiaárak, a 
dologi kiadások olyan mértékben 
szűkítették be az önkormányzat 
költségvetését is, amire eddig 
még soha nem volt példa. Az 
elmúlt egy évben folyamato-
san téma volt a takarékosság, az 
energiaköltségek minimalizálása, 

amelyre konkrét intézkedési ter-
vet fogadott el önkormányzatunk. 
A több tízszeresére nőtt a gáz- és 
villanyszámla, a benzin és gáz-
olaj pedig sokszorosára növelte 
kiadásainkat. Ez esetben sajnos 
nemcsak a rendezvényekről, a 
közéleti eseményekről, hanem 
a válság hatásairól is sokat kell 
szólni. Az állami szervezeteknél 
és vállalkozásoknál a kényszer 
munkaszüneti időszakokról, a 
fűtési hőmérséklet maximalizálá-
sáról is folyamatosan beszéltünk 
és adtunk tájékoztatást. Úgy vé-
lem, többen értették meg, hogy 
nem az országos politikánknak 
köszönhető az árak és a kiadások 
emelkedése, mint azok, akik en-
nek okaként a jelenlegi kormányt 
nevezték meg. (…) Újdonság a 
ZemplénFM műsorán az pénte-
kenként általában reggel 8 órakor 
kezdődő beszélgetés, amelynek 
élő műsorban vagyok vendége, s 

ahol az aktuális közéleti témák-
ról váltunk szót a szerkesztővel. 
A rádiónk a legújabb médium, 
melynek hatékonysága és sikere 
számokban mérhető. (…) Felhí-
vom Tisztelt Képviselőtársaim 
figyelmét, hogy Sátoraljaújhely 
Város Önkormányzat tagjai va-
gyunk, így számunkra „…Sáto-
raljaújhely az első!” mindig és 
mindenek felett! Bő egy év múl-
va önkormányzati választások 
lesznek. Kérem, akkor se feledjék 
mindezt! A kommunikációs csa-
tornáink a már megszokott mó-
don és formában működtek. Az 
újság, a tv, az internetes felületek, 
a fogadóórák nagyon fontosak. 
(…) Az elmúlt egy évben a véle-
ménynyilvánítások száma alap-
ján a következő témákat tartották 
a legfontosabbnak az itt élők: a 
Zemplén Kalandpark eseményei, 
ünnepi köszöntők, Erzsébet Kór-
ház jelene és jövője, a hivatali 
időn túli tevékenységek, melyek 
az embert mutatják meg, az új 
beruházások pl. a libegők átadá-
sai, a fényfestés, a kilátó sétány 
az újhelyi vár falain, a kulturális 
és gasztronómiai rendezvények, a 
tájképek és a pozitív tartalmú fo-
tók, a városimázs film az elmúlt 
év decemberében (csaknem ezer 
lájk), a PmInfók, a Rákóczi Tábor 
rendezvényeinek hírei. Tisztelt 
Képviselő-társaim, ugye mind-
annyian egyetértünk abban, hogy 
szeretett városunk a térség legdi-
namikusabban fejlődő települése? 
Ugye mindannyian azt gondoljuk, 
hogy „Nekünk Sátoraljaújhely az 
első”? Ugye mindannyian látjuk, 
hogy ezt a fejlődési iramot kell 
diktálnunk a jövőben is? Ugye 
mindannyian tudjuk, hogy elég 
sokan vannak, akik nem keveset 

beszélnek az összefogásról, de a 
valóságban másként cseleksze-
nek? Ugye mindenkinek a béke 
és a biztonság a legfontosabb ott, 
ahol él, ahol életét elképzeli? Ha 
mindenki „igen” válaszokat ad 
kérdéseimre, márpedig hiszem, 
hogy így van, nem lehet kétséges, 
nekünk, a város képviselőinek 
közös célunk: Sátoraljaújhely a 
következő évtizedekben is Zemp-
lén Fővárosa legyen. Tegyünk te-
hát együtt, összefogva, alázattal, 
szorgalommal és kellő szerény-
séggel ennek érdekében. Kérem, 
ne felejtsék a Legnagyobb Ma-
gyar, Széchenyi István szavait: 
„Egynek minden nehéz, soknak 
semmi sem lehetetlen!”  - Sza-
mosvölgyi Péter, polgármester

 Rendeletet alkottak az önkor-
mányzat tulajdonában és rendel-
kezésében lévő lakások és nem 
lakás céljára szolgáló helyiségek 

bérletére vonatkozó szabályokról 

E szerint a legfontosabb hatásköri 
elemek a következők:

A Gazdasági, Városfejleszté-
si és Vagyongazdálkodási Bi-
zottság (a továbbiakban: Va-
gyongazdálkodási Bizottság) 
hatáskörébe tartozik a lakás bér-
beadása bármely jogcím szerint.
 
A polgármester hatáskörébe tar-
tozik a lakás és helyiség ese-
tében építési ügyekben a tulaj-
donosi hozzájárulás megadása, 
és a lakás és helyiség eseté-
ben jelzálogjoggal való meg-
terhelésének engedélyezése. 

A jegyző hatáskörébe tartozik töb-
bek között a lakás és helyiség bér-
leti jogviszonyának felmondása 
és az azt megelőző intézkedések 
meghozatala, de a Vagyongazdál-
kodási Bizottság által nyertesnek 
nyilvánított pályázóval való a 
lakásbérleti, illetve a helyiség-
bérleti szerződés megkötése is. 

A rendelet rendelkezik a laká-
sok bérbeadásának feltételeiről 
és a bérleti díj megállapításá-
nak részletes szempontjairól is.

Beszámolót fogadott el a képvi-
selő Testület Sátoraljaújhely Vá-

ros közbiztonságáról

dr. Dsupin Róbert r. ezredes 
rendőrségi főtanácsos kapitány-
ságvezető, a Sátoraljaújhelyi 
Rendőrkapitányság elmúlt évi 
tevékenységét ismertette. A köz-
területen elkövetett regisztrált 
bűncselekmények száma Sáto-
raljaújhely városában 2021. év-
hez képest 70-ről 73-ra válto-
zott. (2020. évben 74 eset volt) 
A regisztrált bűncselekmények 
100 000 lakosra vetített aránya, 
változása (bűnügyi fertőzöttség) 
Sátoraljaújhelyben 100 000 la-
kosra vetítve 2021-ben 1461, míg 
2022-ben 1636 bűncselekmény 
történt. 2022. évben Sátoraljaúj-
hely városában súlyos, életelle-
nes cselekmény, halált okozó testi 
sértés nem történt. Kiemelendő, 
hogy Sátoraljaújhelyben a tavalyi 
évben rablás nem történt. 2022. 
évben személygépkocsit nem 
tulajdonítottak el. 2022. évben 
több, általában bolti lopásokból, 
kisebb vagyon elleni bűncselek-
ményekből önmagát fenntartó, 
többnyire már büntetett előéletű 
elkövetővel szemben kellett el-
járni. A legtöbb általuk elkövetett 
cselekmény önmagában szabály-
sértés lenne, de velük szemben 

az üzletszerűség is megállapít-
ható, így ezek a cselekmények 
bűncselekménnyé minősültek. 

A nyomozáseredményességi mu-
tató 2022. év folyamán 81,9%, 
amely az országos átlag felett 
helyezkedik el. A közterületen 
elkövetett bűncselekmények nyo-
mozás eredményességi mutatója 
2022. évben 89,6% volt. A lopás 
bűncselekmények (a betöréses lo-
pásokkal együtt) nyomozásered-
ményessége (teljes illetékességi 
területre vetítve) 61,5%, a lakás-
betörés nyomozáseredményes-
sége 66,7%, a rongálás nyomo-
záseredményessége 90%, a testi 
sértés nyomozáseredményessé-
ge 96,2%, a garázdaság nyo-
mozáseredményessége 98,4%.

 
A kiemelten kezelt bűncselekmé-
nyek tekintetében a nyomozás 
eredményességünk 2021. évben 
77,7%, 2022. évben 75,9% volt. 

Sátoraljaújhely és vonzás-
körzetében 2022. évben 196 
olyan közúti közlekedési bal-
eset következett be, melyben 
rendőri intézkedésre került sor 
a 2021. évi 240-hez képest. 

A Képviselő-testület beszámo-
lókat fogadott el és vezetői pá-
lyázatok kiírásáról is döntött. 

Beszámolót hallgathatott meg a 
Testület a Magas-hegyi Turisz-
tikai és Sportközpont 2022. évi 
működéséről, a Sátoraljaújhelyi 
Városi Könyvtár 2022. évi mun-
kájáról, a sátoraljaújhelyi távhő 
rendszer koncessziós szerződé-
sében foglalt kötelezettségek 
2022. évi végrehajtásáról szóló 
tájékoztatót is megismerhették. 
Pályázatot írtak ki a Sátoraljaúj-
helyi Hétszínvirág Óvoda Szlo-
vák és Német Nemzetiségi Óvo-
da, Bölcsőde magasabb vezetői 
megbízatására, a Sátoraljaújhelyi 
Városi Könyvtár magasabb ve-
zetői álláshelyére és a Magas-he-
gyi Turisztikai és Sportközpont 
igazgatói feladatának ellátására.

Összefoglalónkban nem nyí-
lik alkalmunk minden előter-
jesztés részletes és eredeti szö-
vegezéssel való bemutatására. 
A közérthetőségre és a lénye-
ges elemek kiemelése a célunk. 

Aki az említett előterjesztéseket 
szeretné eredeti formájában meg-
ismerni, annak lehetősége van a 

www.satoraljaujhely.hu –n,
Sátoraljaújhely Város honlapján 

megtenni ezt.
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Április elsejétől Borsod - Abaúj - Zemplén megye is csatlakozott az 
egységes alapellátási ügyeleti rendszerhez.  Győrfi Pál az Országos 
Mentőszolgálat szóvivője sajtótájékoztató keretében számolt be arról, 

hogy ennek nyomán milyen válto-
zások lépnek életbe. Az új rendszer 
egyik pillére a délután 16 órától este 
22 óráig tartó háziorvosi ügyelet. A 
második pillére pedig az este 10 óra 
után, azaz 22 órától reggel 8 óráig 
működő sürgősségi ügyelet, ami vi-
szont teljes mértékben az Országos 
Mentőszolgálat szervezésében és 
működtetésében zajlik. Emellett azt 
is figyelembe vették, hogy miként 

oszlik meg a betegek száma a demográfiai viszonyok, az egészségügyi 
ellátórendszer felépítése alapján, hol indokolt ügyeleti telephelyeket 
vagy fenntartani, vagy létesíteni. Az első pillér, a háziorvosi ügyelet 
a vármegye különböző pontjain tíz 
telephelyen létesült, illetve 8 hely-
színen elérhető az éjszakai ügyelet. 

Az egységes telefonszám 1830 
lett. Bármelyik településről, Bor-
sod-Abaúj-Zemplén vármegyében, 
ha valaki ügyeletet akar hívni, vagy 
éjszaka valamilyen problémája adó-
dik, ami úgy érzi, hogy sürgős és 
nem várhat a következő rendelési 
időig, akkor azt tanácsoljuk min-
denkinek, hogy mielőtt elindul-
na az éjszaka közepén valahova, hívja fel a 1830-as telefonszámot. 
Ez a telefonszám a vármegye mentésirányító központjában csö-

rög, méghozzá egy külön dedikált 
ügyeletirányító munkaállomáson, 
ahol egy szakember fogadja a hí-
vást, és a szakembernek az a fel-
adata, hogy a kapott információk 
alapján, tanácsot ad, hogy mi a 
legjobb megoldás.”, tette hozzá. 
Sátoraljaújhelyen továbbra is elér-
hető az ügyeleti rendszer, azonban 
azt fontos tudni, hogy az a Ren-
delőintézet épületében  található.  

1830 az új egységes ügyeleti telefonszám


